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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 19 DE ABRIL DE 2010 AS 19 HORAS E 

15 MINUTOS. 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dez, nesta cida-

de de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Sessões 

da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minutos, rea-

lizou-se a 11ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª Sessão Le-

gislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Segundo Secretário, José Américo de 

Oliveira, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da 

presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, José Américo de Oliveira, 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Luiz Antonio Sinhore-

li e Marcelino Marra Batista, e da ausência dos Vereadores 

Danylo Gonçalves Silva, que se encontra em viagem atendendo 

solicitação da presidência da Casa, e Dr. José Maria Sobrinho. 

Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, sob a proteção 

de Deus, declarou aberta a reunião e solicitou do Vereador Se-

gundo Secretário que procedesse a leitura das atas das reuniões 

ordinária e extraordinária anteriores, momento em que reque-

reu o Vereador Alex Vinício Bovi a sua dispensa. Colocado em 

discussão aludido requerimento foi aprovado por unanimidade, 

bem como as referidas atas. Passou-se à leitura do Expediente 

recebido: Correspondência do Presidente da Câmara Municipal 

de Conquista, Sílvio Canassa, agradecendo o convite e justifi-

cando ausência na reunião da Câmara Técnica de Turismo e do 

Conselho Consultivo do Parque Nacional da Serra da Canastra. 

Telegramas do Ministério da Saúde informando a liberação de 
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recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 

Municipal de Saúde de Sacramento, para pagamento de FAEC – 

Mamografia para rastreamento, segunda parcela de 2010, no 

valor bruto de R$3.375,00 (três mil, trezentos e setenta e cinco 

mil reais), e para pagamento de Agentes Comunitários de Saú-

de, terceira parcela de 2010, no valor bruto de R$26.691,00 

(vinte e seis mil, seiscentos e noventa e um reais). Correspon-

dência do Deputado Delvito Alves em resposta a solicitação do 

vereador José Américo de Oliveira, informando que através de 

Emenda Parlamentar, foi destinado a importância de 

R$100.000,00 (cem mil reais) para a construção de um galpão 

comunitário que irá servir às Comunidades dos Conjuntos Ha-

bitacionais Paulo Cervato I e II, Alto Santa Cruz e adjacências e, 

ainda, que o valor total da obra de construção desse galpão será 

de R$170.000,00 (cento e setenta mil), sendo os R$70.000,00 

(setenta mil) restantes por conta da Prefeitura Municipal. Cor-

respondência do Chefe da Polícia Civil de Minas Gerais, Marco 

Antônio Monteiro de Castro em resposta a solicitação feita pelo 

Deputado Estadual Fahim Sawan, com base no pedido do vere-

ador Danylo Gonçalves Silva pelo requerimento número 

26/2010, para o fornecimento de uma viatura para a Delegacia 

de Polícia, informando que foi encaminhada a reivindicação à 

Superintendência Geral de Polícia Civil para análise juntamente 

com a Diretoria de Transportes. Ofício da Prefeitura Municipal 

de Sacramento em resposta ao requerimento de autoria do vere-

ador Danylo Gonçalves Silva em que solicita informações sobre 

o imóvel da matrícula n.º 011538, informando que aludido ter-

reno foi cedido para a empresa do município no sentido de se 

fomentar a geração de emprego e renda. Ofícios da Prefeitura 

Municipal de Sacramento encaminhando os Projetos de Lei que 
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“Dispõe Sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentá-

ria para o Exercício de 2011 e dá Outras Providências”; “Fixa No-

vo Limite para Anulação Parcial de Dotações Orçamentárias e dá 

Outras Providências” e, “Dispõe Sobre a Desafetação Parcial de 

Área de Uso Comum do Povo e Doação da Mesma, com Encargo 

ao Restaurante DM Ltda., e dá Outras Providências”. Ofício da 

Santa Casa de Misericórdia, reiterando o convite feito para que 

se realize reunião com o objetivo de prestar esclarecimentos e 

demonstrar sua situação financeira. Pareceres: usou da palavra 

o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual reque-

reu ao Presidente a nomeação de um membro ad hoc para com-

por a Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, tendo em 

vista a ausência de um de seus membros e a necessidade de e-

laboração de parecer desta comissão ao substitutivo de projeto 

de lei apresentado pelo Executivo Municipal nesta data. O Se-

nhor Presidente nomeou o Edil Luiz Antonio Sinhoreli e sus-

pendeu a sessão para a elaboração do parecer. Reaberta a reu-

nião, ofertou parecer pela Comissão de constituição, Legislação 

e Justiça o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira ao substi-

tutivo do Projeto de Lei n.º 13/2010, oriundo do Executivo Mu-

nicipal, que “Dispõe Sobre a Desafetação Parcial de Área de Uso 

Comum do Povo e Doação da Mesma, com Encargo a Jose Reis do 

Prado – ME”, sendo o parecer favorável à aprovação do projeto. 

Após a aprovação de requerimento de dispensa de interstício le-

gal, também ofertou parecer o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

ao mesmo projeto, pela Comissão de Saúde e Assistência Social, 

sendo o parecer pela aprovação da matéria. Na sequência, re-

quereu a dispensa do interstício legal e inclusão do substitutivo 

na pauta para apreciação o Vereador Alex Vinício Bovi, o que foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Ordem do Dia: 1) pa-
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recer da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça pela in-

constitucionalidade do Projeto de Lei n.º 22/2009, de autoria do 

Vereador Marcelino Marra Batista, que “Cria o Programa Munici-

pal de Incentivo à Produção Artesanal de Derivados Animais e 

Vegetais, sua Manipulação, Abastecimento, Metas Qualitativas, e 

Temporal na Qualificação e Certificação dos Produtores”. Trami-

tação: estando em primeira discussão o parecer, usou da pala-

vra o autor do projeto o qual agradeceu aos demais vereadores 

pelos estudos realizados acerca do projeto e, reconhecendo o 

motivo pelo qual foi o mesmo declarado inconstitucional, reque-

reu a retirada do projeto, informando que irá apresentá-lo ao 

Executivo Municipal em forma de indicação. 2) Projeto de Reso-

lução n.º 3/2010, de autoria do Vereador Marcelino Marra Ba-

tista, que “Cria o Diploma de Honra ao Mérito ‘Juvenal Bizinoto’ 

Comemorativo ao Dia do Produtor Rural”. Tramitação: estando 

em primeira discussão, usou da palavra o vereador autor o qual 

teceu comentários sobre a biografia do homenageado e os moti-

vos pelos quais se faz necessário valorizar o homem do campo. 

Também usaram da palavra e se posicionaram favoravelmente 

ao projeto, cumprimentando seu autor, os Vereadores Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, Luiz Antonio Sinhoreli, José Américo de O-

liveira e Carlos Alberto Cerchi. Após duas discussões e votações, 

aludido projeto de resolução foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Na sequência o autor do projeto agradeceu aos pares 

a aprovação do mesmo. 3) substitutivo ao Projeto de Lei n.º 

13/2010, oriundo do Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre a 

Desafetação Parcial de Área de Uso Comum do Povo e Doação da 

Mesma, com Encargo a Jose Reis do Prado – ME”. Tramitação: 

estando em primeira discussão usou da palavra o Vereador Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual apresentou emendas 
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modificativas ao projeto, no sentido de melhor se adequar à téc-

nica legislativa, bem como garantir as clausulas de impenhora-

bilidade e inalienabilidade. O Senhor Presidente colocou aludi-

das emendas em apreciação, as quais foram discutidas e apro-

vadas por unanimidade dos presentes. Passou-se à discussão 

do projeto, já com as emendas inseridas, momento no qual usa-

ram da palavra os vereadores Marcelino Marra Batista, José 

Américo de Oliveira e Dr. Bruno Scalon Cordeiro, os quais ma-

nifestaram seu apoio ao projeto. Após duas discussões e vota-

ções, aludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Grande Expediente: Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Re-

querimentos n.os 82, 83 e 84/2010, solicitando o envio de ofício 

de cumprimentos ao Coronel Luiz Carlos Dias Martins pela pos-

se como Chefe do Gabinete Militar do Governo do Estado de Mi-

nas Gerais; ao Padre Valdiney Ferreira Eduardo, pela posse co-

mo Pároco da recém criada Paróquia de Nossa Senhora 

D‟Abadia; e à atleta sacramentana Camila Brait, pela conquista 

do título da Super Liga Feminina de Vôlei 2010, como jogadora 

titular do time Osasco. Ainda com a palavra citou a menção fei-

ta pelo Jornal de Uberaba, em sua última edição, à atitude des-

ta Câmara Municipal quando da apreciação do projeto de lei 

que tratou da concessão de auxílios e subvenções; disse que a 

matéria tecia cumprimentos a este Legislativo, principalmente 

pela concessão de auxílio ao Hospital Dr. Hélio Angotti, e convi-

dava as Câmaras da região a seguir o exemplo de Sacramento.  

Por fim o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro requereu ao Se-

nhor Presidente licença para ausentar-se da reunião, sendo so-

licitado que aguardasse mais um instante. Na sequência o Se-

nhor Presidente justificou a ausência do Edil Dr. José Maria 

Sobrinho, que se encontra em audiência na cidade de Uberlân-
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dia – MG, e do Vereador Danylo Gonçalves Silva o qual, aten-

dendo a pedido da Presidência, deslocou-se à cidade de São 

Paulo a fim de buscar uma mensagem do ilustre Sacramentano 

Ariclenes Venâncio Martins – Lima Duarte, gravada especialmente 

para a comemoração do “Dia do Desemboque”, a ser realizado na 

data de amanhã. Luiz Antonio Sinhoreli, Indicação n.º 

82/2010, reiterando indicações anteriores, solicitando ao Se-

nhor Prefeito Municipal a construção de rotatória na Avenida 

Tomaz Novelino no intuito de facilitar o acesso aos Bairros Ca-

juru e João XXIII. Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Indi-

cação n.º 83/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal as 

providências necessárias para a recuperação das estradas ru-

rais das regiões dos Vitorinos e Palmeiras. Da palavra fez uso o 

Edil Marcelino Marra Batista, o qual informou à Casa que re-

cebeu convite da representante da comunidade do Residencial 

Cajuru, para o “2º Campeonato de Truco „Marcão do Cajuru‟”, a 

ser realizado no próximo final de semana; informou ainda que 

recebeu resposta do Executivo Municipal, alusiva à requerimen-

to de informações sobre reforma de casas na zona rural, dizendo 

que na próxima segunda-feira, juntamente com o Edil Danylo 

Gonçalves Silva, procederão a análise dos documentos no Cen-

tro Administrativo da Prefeitura Municipal, conforme acordado 

com o Superintendente Municipal de Governo, Senhor José An-

chieta de Oliveira; participou aos Senhores Vereadores que esta 

sendo discutida a questão da distribuição de água na comuni-

dade do Quenta-Sol, informando as dificuldades enfrentadas 

principalmente pelos produtores rurais com relação ao acesso à 

água potável, momento no qual apresentou as Indicações n.os 84 

e 85/2010, no sentido de que o Senhor Prefeito Municipal de-

termine as providências necessárias visando a elaboração de 
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projeto para captação de recursos do BDMG – NOVO SOMA, no 

intuito de se instalar estações de tratamento de água nas co-

munidades rurais do município, e que seja determinada a insta-

lação de cursos de computação na comunidade do Desemboque. 

Por fim, cumprimentou o departamento de manutenção de es-

tradas da Prefeitura Municipal pelo trabalho que vem sendo rea-

lizado, principalmente no trecho que liga a cidade às comunida-

des de Jaguarinha, Desemboque e Quenta-Sol. Alex Vinício 

Bovi, Indicação n.º 86/2010, sugerindo ao Prefeito Municipal a 

recuperação das estradas que dão acesso às comunidades Cocal 

e Madeira. José Américo de Oliveira, Indicações n.ooss 87 e 

88/2010, indicando ao Executivo Municipal a manutenção da 

estrutura conhecida como „boca de lobo‟ localizada na Praça Jo-

sé Afonso Sobrinho, esquina com a Rua Domingos Manzan, no 

Bairro Santo Antonio, e a realização de estudos visando a insta-

lação de semáforo na rotatória próxima ao Palácio das Artes, 

respectivamente. Ainda com a palavra solicitou ao Senhor Pre-

feito Municipal, dirigindo-se ao Superintendente Municipal de 

Governo, Senhor José Anchieta de Oliveira, presente no Plená-

rio, as providências necessárias visando a construção de poço 

artesiano na comunidade dos Moreiras, visto que já existem re-

cursos destinados à este fim. Não havendo mais manifestações 

o Senhor Presidente ratificou convite para as solenidades que 

este Legislativo fará realizar nos dias 20 e 21 próximos, em co-

memoração ao „Dia do Desemboque‟ e aos vinte anos de pro-

mulgação da Lei Orgânica do Município de Sacramento; comu-

nicou que foi entregue na data de hoje o Decreto Legislativo n.º 

59/2009, concedendo a Comenda da Ordem do Mérito Legislati-

vo da Câmara Municipal de Sacramento “Dr. Clemente Vieira de 

Araújo”, ao Jornalista e Professor, Walmor Júlio Silva, de inicia-
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tiva do Vereador José Américo de Oliveira, como forma do reco-

nhecimento deste Legislativo à importância do papel da impren-

sa na sociedade; informou que a Prefeitura Municipal disponibi-

lizou transporte para os moradores do distrito do Desemboque a 

fim de que os mesmos possam participar da comemoração a ser 

realizada na data de amanhã; participou a todos que a presi-

dência estará na vizinha cidade de Uberaba-MG, onde acontece-

rá palestra sobre o Programa de Aceleração do Crescimento – 

PAC – onde serão apresentadas metas do programa, tendo como 

uma das possibilidades a destinação de recursos para a recupe-

ração do Desemboque; cumprimentou aos idealizadores e parti-

cipantes do Projeto “Livro na Praça”, além dos Servidores deste 

Legislativo, pela realização de mais um evento no último dia de-

zoito, na Praça Getúlio Vargas; informou sobre coletânea adqui-

rida da Editora Folha de São Paulo, com diversas obras sobre 

atualidades; cumprimentou o escritor e fotógrafo Lester Scalon, 

pela publicação do livro „Serra da Canastra‟, demonstrando as 

belezas naturais daquele parque nacional; teceu também cum-

primentos ao historiador e fotógrafo Alessandro Abdala, pelo 

primeiro lugar do premio especial - Vox Populi - do “4º concurso 

Avistar Itaú BBA de fotografia – Aves Brasileiras”; reiterou o 

convite para as comemorações do primeiro “Dia do Desembo-

que”, em Sessão Solene desta Câmara Municipal a ser realizada 

no dia de amanhã; convocou os Senhores Vereadores para pró-

xima reunião ordinária deste Parlamento, a ser realizada no dia 

vinte e seis de abril de dois mil e nove, em horário regimental, e, 

em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

.........................................., (José Américo de Oliveira) 2º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:                    Carlos Alberto Cerchi 
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Vice Presidente:           Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

Marcelino Marra Batista 


